

我们就在您身边

鲁晚報 2025.11.27 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

“衣冠上国 时尚曹县”

第四届曹县汉服文化节暨2025秋冬季新品发布会成功举办

王保珠 菏泽报道

11月22日19时,以“衣冠上国 时尚曹县”为主题的第四届曹县汉服文化节暨2025秋冬季新品发布会开幕式在e裳小镇·曹县数字经济产业园隆重举行。省、市部门及相关职能部门领导,高校、MCN机构、电商平台、行业协会嘉宾及文旅景区负责人、中央省市媒体记者等齐聚一堂,共同见证这一汉服文化与产业发展的盛会。

活动在开场演出《小雅·鹿鸣》中拉开帷幕,悠扬的旋律仿佛将现场观众带入了千年之前的华夏盛景。随后,县委副书记、县长孟令选发表了热情洋溢的致辞。他首先代表曹县县委、县政府,对各位领导、来宾和朋友的到来表示热烈欢迎,并对长期以来关心支持曹县发展的各界人士表达了衷心感谢。

孟令选在致辞中介绍,曹县作为商汤故都、华夏文明重要发

祥地,在高质量发展的道路上稳步前行,先后获评全省高质量发展跨越发展试点县、民营经济高质量发展先进县、工业强县等多项荣誉称号。今年前三季度,全县主要经济指标持续领跑全市,发展态势强劲向好。

特别值得一提的是,曹县充分尊重群众首创精神,走出了一条以汉服产业领跑全国、农村电商百花齐放、带动群众就业共富的“曹县路径”。目前,全县电商企业众多,网店数量庞大,网销额和汉服销售额均保持增长态势,持续占据全国市场半壁江山,品牌影响力领跑全国。

在活动现场,一系列重要合作与揭牌仪式相继举行。“曹县汉服&西安霓裳里&乐陵影视城”达成战略合作,三方代表签署了合作协议。同时,浙江理工大学(曹县)实训基地、杭州职业技术大学(曹县)实训基地、菏泽职业学院(曹县)实训基地以及阿里巴

巴1688·曹县产业电商发展基地纷纷揭牌。此外,曹县人民政府与龙亭区人民政府也签署了战略合作协议。这些合作与基地的建立,标志着曹县汉服在跨域联动、产教融合、数字转型领域迈出了坚实一步。

一场精彩绝伦的新品发布走秀《衣脉相承·千年焕新》将活动推向高潮,模特们身着曹县汉服2025秋冬季新品,展现出汉服的独特魅力与时尚风采。

据悉,本届汉服文化节创新采用“1+2+3”联动模式,以曹县为主会场,联动西安霓裳里、乐陵影视城两大分会场,并推动汉服文化走进中国传媒大学、中央民族大学、中央美术学院三所高校,实现了产业、文旅、教育的多维共振与深度融合。此次活动的成功举办,不仅进一步传承弘扬了中华优秀传统服饰文化,强化了文化自信,也为曹县汉服产业的高质量发展注入了更强劲的动力。



强化系统应用 筑牢保障防线

菏泽市扎实组织省救灾和物资保障管理系统培训演练

周千清 菏泽报道

为提升应急物资管理规范化、信息化水平,11月19日,市应急物资保障专项小组办公室组织参加山东省救灾和物资保障管理系统专题培训暨模拟演练,各县区专项小组办公室及市、县(区)应急、发改、交通、河务等部门120余名系统管理员与业务骨干参训。

培训后,市应急物资保障专

项小组办公室依托省救灾和物资保障管理系统演练平台,聚焦系统一二期核心功能及新增模块,以极端天气灾害为模拟场景、物资调拨为切入点,围绕物资申报、出入库管理、库存盘点、跨区域调拨、物流追踪等全流程操作要点,采用随机导调方式,组织10个县区、5个相关部门开展为期1周的模拟演练,累计完成86场次,完整演练市、县两级物资调配全链条流程,有效检验了关键环节操作

规范化与跨部门协同效率。

此次培训演练显著提升了参训人员系统操作技能及应急物资快速响应、统筹调度实战能力。下一步,市应急物资保障专项小组办公室将全面总结成果,推动系统管理员与业务骨干熟练掌握系统应用,持续优化“反应迅速、调度精准、救助有力”的物资调配机制,提升保障体系运行效能,为守护人民群众生命财产安全、维护社会大局稳定筑牢物资保障防线。

定陶区滨河街道姚庄社区“反诈宣传” 守护幸福家园安全线

董潇 通讯员 贾蒙然 菏泽报道

为进一步深化文化社区建设内涵,以文明新风涵养平安底色,切实守护居民财产安全,11月23日,滨河街道姚庄社区立足“文化润心、安全护民”理念,组织开展反诈宣传活动,让反诈知识与文化建设同频共振,为文化社区建设筑牢安全屏障。

活动现场,社区工作人员通过精心制作的PPT,以图文并茂、

案例剖析的方式展开讲解。从电信网络诈骗、养老诈骗、网络贷款诈骗等高发类型入手,详细拆解“冒充客服退款”“虚假投资理财”“中奖诱导转账”等常见诈骗套路,结合近期辖区周边真实案例,直观呈现诈骗分子的作案手段与隐蔽性。同时,PPT中融入通俗易懂的防范口诀、趣味漫画,穿插互动提问环节,引导居民主动分享身边见闻、提出疑问,工作人员逐一答疑解惑,让反诈知识入脑入

心。

此次活动将反诈宣传与文化社区建设深度融合,既丰富了社区文化活动的实用内涵,又以群众喜闻乐见的形式传递了安全理念,让文明守礼与防范意识在互动中扎根。下一步,滨河街道将持续以文化社区建设为抓手,把反诈宣传融入社区文化建设常态化内容,推动平安理念与文化氛围共生共融,全力打造更有安全感、更具文明气息的幸福滨河。

东明县

精准争资赋能 提速项目落地

超长期特别国债:
扩面发力促落地

沿用2024年支持范围并进一步扩大,“两重”投向保持8个方面18个领域且持续扩容。制定专项贯彻落实方案,强化调度督导评估,积极向上对接争取项目落地。

中央、省预算内资金:

盯紧进度保到位

对2025年度提前批预算内资金项目强化调度、加快建设。持续跟踪服务业、以工代赈等领域项目,确保资金尽早落地。

东明县将针对四类政策性资金项目,提前上报、抢先进库,加大向上对接力度,以精准争资为项目建设注入强劲动力。

(王林鹏 李洪桥)

东明县创新赋能 激活新质生产力发展新引擎

今年,东明县将科技创新作为新质生产力培育核心,聚焦技术攻关、企业培育、人才引育三大关键,推动化工产业向绿色低碳、高端高效转型,全力打造新质生产力实践基地与高质量发展先行区。

攻坚核心技术

围绕技术、价值、创新三大驱动,攻克关键核心技术难题。东明石化UPC工业化应用技术,开创原油催化裂解制烯烃新路径,引领化工科技革命;EPOE技术突破α-烯烃、催化剂、聚合工艺三大关键,打破国际垄断,助力产品国产化;瑞纶30万吨绿色新材料项目,凭借23项发明专利、20项实用新型专利,入选国家“十四五”科技攻关项目。

培育骨干企业

通过政策引导与服务升级,实施“领航型”企业培育计划,推动企业从外延增长转向

内涵发展。目前培育省级“专精特新”企业34家,高新技术企业、科技型中小企业达110家,实现产业链协同互补。华夏佳润获省级数字经济“优秀产品”,东明石化获评国家级绿色工厂,旭阳化工入选省级数字经济“晨星工厂”,两家企业同时跻身省“十强”产业支柱型雁阵集群“头雁”行列。

引育技能人才

以“产业链布局人才链”,创新“龙头企业+产业+人才”招引模式,定制高层次人才目录,引进产业紧缺人才132人、省级重点人才工程20人。深化校企合作,联合菏泽学院成立东明石化能源科技学院,通过“三对接”(校企对接、专业对接、岗位对接)订单式培养,年输送对口技术人才3000余人,为技术攻关与成果转化筑牢人才根基。

(王林鹏 李洪桥)